

# 女孩掉落5楼空调外机 公安消防合力紧急施救

本报讯（记者 尚铁军）4月3日傍晚，云冈区某小区一女孩失足掉落在5楼的空调外机上，情况危急，公安、消防合力上演“空中营救”，最终成功将女孩安全救下。

当日19时22分，一阵急促的电话铃声在云冈公安分局平泉街派出所响起，报警人焦急的声音传来：“有孩子掉在5层的空调外机上了，你们快来呀。”接警后，民警迅速携带救援装备奔赴现场，同时联系消防救援队请求支援。抵达现场后，民警们看到一女孩挂在5层楼的空调外机上摇摇欲坠，立即展开行动。他们一边安

抚女孩的情绪，告诫她保持冷静不要乱动；一边紧急与赶来的消防人员商讨救援方案。经过勘察，消防员认为打开5楼住户门进行救援是最佳选择，但5楼无人居住，暂时无法联系到业主。

时间紧迫，在与女孩母亲沟通后，民警与消防员破开5楼房门，打开窗户将女孩安全救下，所有在场人员都长舒了一口气。经医生检查，孩子只是受到惊吓并无受伤，家属连声称谢。

据了解，被困女孩今年14岁，父亲上班将其反锁在家中，女孩不甘被困家

中，冒险从6楼家中窗户爬出，不慎失足掉落至5楼空调外机上。民警对其父亲进行了严厉的批评教育，并提醒家属要加强对未成年子女的监护责任。

随后，民警通过多方努力联系到5楼的业主。经过耐心沟通和协商，双方达成一致意见，女孩母亲同意承担更换被破坏门的费用。

警方提醒，家长是孩子们最大的依赖，工作再忙、事情再多，也不该将未成年子女独自留在家中。同时，家中若有小孩，建议安装防火防触电装置，为孩子营造一个安全、舒适的生长环境。



女孩被困在5楼(受访单位供图)

## 市政雨水管线 开始春季大清掏

本报讯（记者 辛雅君）为确保汛期排水管网的正常运行，市民出行环境安全畅通，4月初，市城市排水设施服务所对市政雨水管线开始春季大清掏。

打开雨水井盖，树叶、淤泥呈现眼前。清淤工人使用长长的铁锹，一点一点将淤泥清理到车上，管网重新变得畅通。10日上午，记者在魏都大道浩海岗附近看到，清淤工人正对雨水收水口进行作业。“收水井内的垃圾如果不及时清掏，会堵塞进水口，夏季降暴雨极易造成路面积水。”市政养护人员张师傅告诉记者。

据了解，为提前做好今年防汛工作，市城市排水设施服务所组织市政养护工人，对辖区22条主干道，49条次干道，18条支路管线收水口和检查井进行网格划分，有序开展全面疏通清淤。

## 年迈老人赶公交 公交司机耐心等

本报讯（记者 辛雅君）近日，振华路便民市场附近发生了暖心一幕：17路公交司机兰海霞在行车过程中，发现一位老人在追赶公交车，特意放慢速度行驶，到站后耐心等候老人，暖心的举动获得了乘客连连称赞。

9日15时30分许，17路晋B03232公交车驾驶员兰海霞行驶至振华路便民市场附近时，看到一位老人开始跟随车辆行驶方向跑了起来。“我看到老人跟在公交车后一边跑一边招手，猜想是要坐车。”兰海霞说，当时距离车站还有大概200米左右，等车辆进站后，她开着车门耐心等候。大概过了一分多钟，车内乘客感到不解时，老人一边气喘吁吁地上了车，一边对兰海霞连声道谢，“今天可遇见好人了，谢谢你一直等我。”面对老人的感谢，兰海霞表示这是自己应该做的，并亲切叮嘱老人扶好坐好，她的一个小善举“暖”了老人和车内乘客的心，车内乘客纷纷夸赞她的暖心举动。

“孝老从心开始，敬老从我做起。”作为市公交公司敬老线路，17路驾驶员兰海霞是这么说的，也是这么做的。据了解，市公交公司17路公交线是我市唯一一条“巾帼文明线路”，从2022年6月起又被设置为敬老线路，还获得“全国工人先锋号”荣誉称号。

## 楼下绿地变“公厕” 社区积极协调解决

本报讯（记者 辛雅君）4月4日，本报以《楼下绿地变“公厕”附近居民很难堪》为题，报道了同云小区A座底商与马路中间的几块绿化带及周边，最近几乎就成了附近一家戏园观众们的公厕。为了妥善解决这一难题，10日下午，振华街道办事处迎春里社区第一时间赶到现场查看，并积极召开协调会共同商议处理此事。

接到家住同云小区住户的反映，

振华街道办事处迎春里社区工作人员通过走访了解到，去年10月在该小区A座底商开了一家戏园，随着戏园开张，逐渐吸引了周边不少喜爱戏曲的老年观众，一场戏下来，观众往往会出现集中去解手的现象，戏园内厕所只有2个坑位，无法满足需求，因此戏园门外的绿化带、墙角就成了随地大小便的重灾区。

10日下午，迎春里社区组织召开了

协调会，邀请了该小区物业和戏园负责人等参与座谈。社区工作人员结合走访梳理出的居民要求及建议，与当事方展开协商，小区物业和戏园负责人就自己遇到的实际问题和难处进行了说明。经过商议，小区物业和戏园负责人表示，会想办法加大与观众沟通劝导力度，合理如厕，避免过于集中的现象，并安排人员对绿化带周边进行清理，以减少目前在绿化带随地大小便的情况。



云冈区和一路A区

## 6楼北侧废品堆积如山

本报讯（记者 龙中华）“我们楼下旧衣服、废纸箱、废塑料瓶堆积如山，严重影响小区环境卫生，存在消防安全隐患。”日前，家住云冈区和一路A区6号楼的裴女士向本报反映，希望相关部门尽

快解决。

据裴女士讲，有人在他们单元楼北侧堆积了大量的旧衣服、废纸箱、塑料瓶、旧家具，中间还有一辆“僵尸车”。长时间以来，这些易燃物堆积在楼下，居民们每天住得都不安心，多次向有关部门反映，一直没有结果。

就此，记者采访了云冈区房产管理中心负责人。他说，将督促社区尽快妥善处理，让小区干净整洁起来。



市县两级法院协同执行

## 强制腾退车库商铺 27间

本报讯（记者 杨昱郁）4月9日，在市中级人民法院执行局指挥调度和浑源县人民法院执行局的密切配合下，两级法院协同联动，平城区人民法院执行局强制腾退位于浑源县某小区26间车库和1间商铺。

据了解，申请执行人宋某某与被执行人杨某某、浑源某农业综合开发有限责任公司、浑源某农副产品加工厂借款合同纠纷一案进入执行程序后，平城区人民法院向被执行人下达了执行通知书，但被执行人怠于履行法律文书确定的给付义务。于是，该院查封了被执行人杨某某名下的位于浑源县某小区的26间车库和1间商铺，并进行了价值评估和两次拍卖。拍卖流拍

后，申请执行人宋某某同意以物抵债。经该院多次协调、张贴敦促履行公告、限期腾退公告后，被执行人仍拒不腾退，现涉案车库和商铺由案外人私自占有使用，其中3间车库已被案外人改为住宅使用。为维护申请执行人的合法权益，该院果断启动强制腾房程序。

当日上午10时，执行干警按照职责分工密切配合，有序对涉案屋内物品逐一进行清点、登记，并全程录音录像，确保腾退工作公开透明。随着最后一间车库腾退完毕并交付申请执行人，经过5个多小时的奋战，圆满完成了房屋腾退工作。

“腾退难”问题是执行财产处置工作

“最后一公里”的难点和堵点。此次强制腾退行动，充分彰显了执行联动协作机制凝聚的工作合力，严厉打击了被执行人的严重失信行为，保障了申请执行人的合法权益，彰显了法律权威。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信